Klucz odpowiedzi do etapu szkolnego 2020/21

Nr Klucz Punktacja i uwagi
pytania
1 A 1p
2 D 1p
3 D 1p
4 C 1p
5 B 1p
6 A 1p
7 C 1p
8 PF 1p
9 D 1p
10 B 1p
11 B 1p
12 A 1p
13 D 1p
14 C 1p
15 D 1p
16 A 1p
17 B 1p
18 C 1p
19 B 1p
20 B 1p
21 Mg Ip
22 W sumie 4p. po 2 p za kazdy
Nazwa i symbol ; poprawnie uzupetniony
pierwiast\k/a Wapn, Ca Azot, N pierwiastek, za jeden btad -
Numer grupy 2 15 minu,s 1 p, za dwa lub wiecej
Numer okresu 4 2 btedow 0 p.
Liczba atomowa 20 7
z
Konfiguracja K2LEMEN? K2LS
elektronowa
Liczba
elektronéw 2 5
walencyjnych
23 Ca0; NaCl; Al,0; 1p.
24 Jonowe, kowalencyjne spolaryzowane, kowalencyjne 3p.
niespolaryzowane
25 N,O % azotu = (28/44)100% = ok. 64% W sumie 3 p.
N20O3 % azotu = (28/76)100% = ok. 37% 1p za poprawne wzory, 1 p. za
N,Os % azotu = (28/108)100% - ok. 26% metode, 1p za udzielenie
Odp. N2O odpowiedzi
26 S + H, 2 H.S W sumie 3 p.
32---2 1 p. poprawne réwnanie, 1p.
X ---15 metoda, 1 p. odpowiedz
X =240g Odpowiedz musi sie odniesc¢

Odp. Nie wystarczy

do pytania ,,czy wystarczy?”




odpowiedz samg liczbg 240
nie spetnia tego kryterium

27 Odp. 22% lub 21,875% (lub inne poprawne W sumie 3p
zaokraglenie) 1 p. za poprawne dane, 1 p. za
metode, 1 p za odpowied? z
jednostka
28 l. 38/100 g wody wiec 19/50g wody W sumie 3 p
Il. 40/100 g wody - - - 20/50g wody 1 p . za poprawne odczytanie
M. 175/100 g wody - - - 87,5/50g wody rozpuszczalnosci, 1 p. za
Odp. Nasycone beda lill przeliczenie na 50g wody, 1 p
za odpowiedz
Uczen moze podaé nazwy
29 Jodek potasu W sumie 1 p. za obie
Chlorek sodu poprawne odpowiedzi;
Uczen moze napisa¢ numer
soli z tabelki,
30 Ze wzrostem temperatury rozpuszczalnos¢ jodku W sumie 3 p po 1 p. za kazde

potasu wzrasta/maleje a dodanie kolejnej porgji
jodku potasu do roztworu nasyconego spowoduje
wzrost/ spadek/ nie zmieni stezenia
procentowego roztworu.

Aby z roztworu nienasyconego otrzymacé roztwor

nasycony nalezy odparowac/dodac wode lub

podgrzacé/ochtodzic roztwér.
W celu zwiekszenia rozpuszczalnosci chlorku sodu

w wodzie nalezy mieszaé/ podgrzewac/
rozdrabniac substancje.

zdanie.

Suma punktéw

100% to 45

0Od 80% czyli 36 p. uczen
przechodzi do etapu
rejonowego




